









पंचांग ज्योतिर्विद अक्षय शास्त्री

जागरूक जनता पंचांग, नक्षत्र, तिथि, चौघड़िया सूर्योदय-सूर्यास्त, तिथि बुधवार, 05/03/2025

नक्षत्र, योग, करण नक्षत्र: कुतिका, 25:10 तक

शुभ समय ब्रह्म मूहूर्त 05:03 ए एम से प्रातः सन्ध्या 05:28 ए एम से

चौघड़िया दिन का चौघड़िया लामा 06:49 - 08:16 अमृत 08:16 - 09:43

आज पक्षी आज टौन सा कार्य करें पक्षी: यात्रा, पितृ कर्म, मंगल कार्य

बुधवार को क्या करें बुधवार की प्रकृति चर और सौम्य मानी गई है। यह भगवान गणेश और दुर्गा का दिन है।

राशिफल फाल्गुन, शुक्र, वृषी, 2081 बुधवार, 05 मार्च - 11 मार्च, 2025

मेष चू, चे, चो, ला, ली, लू, ले, लो, ली तुला रा, री, रू, रे, रो, ता, ती, तू, ते

यूईएम, जयपुर के एमबीए और बीबीए छात्रों ने किया औद्योगिक भ्रमण



आपको बता दे कि यूनिवर्सिटी ऑफ इंजीनियरिंग एंड मैनेजमेंट के लगभग 50 छात्रों को कंपनी की प्रक्रिया का प्रत्यक्ष अनुभव प्राप्त करने का अवसर मिला, जिसे उन्होंने एक वैश्विक स्तर पर मान्यता प्राप्त उद्यम चलाने में शामिल संचालन की जटिलताओं की गहरी समझ मिली है।

बियानी गर्ल्स वी.एड. कॉलेज में SUPW जागृति कार्यक्रम आयोजित



आपको बता दे कि बियानी गर्ल्स वी.एड. कॉलेज में SUPW जागृति कार्यक्रम का उद्घाटन हर्षोल्लास के साथ किया गया। यह कार्यक्रम 3 से 5 तारीख तक आयोजित किया गया।

राष्ट्रीय आयुर्वेद संस्थान के प्रसूति तंत्र एवं स्त्री रोग विभाग गर्भधारण करने एवं गर्भ में शिशु के स्वस्थ एवं विकास के लिए श्रेयसी प्रजा इकाई शुरू

जयपुर। जोरावर सिंह गेट स्थित राष्ट्रीय आयुर्वेद संस्थान के प्रसूति तंत्र एवं स्त्री रोग विभाग द्वारा गर्भधारण करने और गर्भ में पल रहे शिशु के स्वस्थ मानसिक एवं शारीरिक विकास के साथ अच्छे शुरुआती के साथ संपूर्ण विकास के लिए श्रेयसी प्रजा इकाई का शुभारंभ किया गया।



गर्भधारण नहीं कर पा रही है या गर्भिणी महिलाओं के गर्भस्थ शिशु के मानसिक एवं शारीरिक रूप से स्वस्थ जन्म लेने एवं उनके माता-पिता के अनुसार गुण विकसित करने के लिए गर्भ संस्कार करने के लिए श्रेयसी प्रजा इकाई का शुभारंभ किया गया है।

आयुर्वेद वि वि में स्वास्थ्य संरक्षण एवं संवर्धन हेतु षट्कर्म योग शिविर आज से

जोधपुर। डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन राजस्थान आयुर्वेद विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. (वैद्य) प्रदीप कुमार प्रजापति के मार्गदर्शन में महर्षि चरक के सिद्धांत 'स्वस्थस्वस्थ रक्षणम्' को चरितार्थ करते हुए 'यूनिवर्सिटी कॉलेज ऑफ नेचुरोपैथी एंड योगिक साइंसेज में अध्ययनरत छात्र-छात्राओं के स्वास्थ्य संरक्षण एवं संवर्धन हेतु एक विशेष षट्कर्म योग शिविर का आयोजन किया जा रहा है।

शपथग्रहण समारोह 7 को

जयपुर @ जागरूक जनता। राजस्थान उच्च न्यायालय के न्यायाधीशपति श्री अजय कुमार उमन मुख्य अतिथि की उपस्थिति में राजस्थान न्यायिक कर्मचारी संघ जिला शाखा जयपुर के जिलाध्यक्ष नरेंद्र यादव, वरिष्ठ उपाध्यक्ष सुगार सिंह, महासचिव कृष्णावतार शर्मा, मुख्य संरक्षक बट्टी लाल चौधरी, खेल सचिव कपिल दीक्षित सहित समस्त कार्यकारिणी पदाधिकारी एवं सदस्यगण शपथ ग्रहण करेंगे।

फार्मर रजिस्ट्रेशन शिविर आयोजन

गुडमालानी @ जागरूक जनता। क्षेत्र के ग्राम पंचायत डबोई में दो दिवसीय फार्मर रजिस्ट्रेशन शिविर का आयोजन किया गया प्रत्येक किसान को विशेष फार्मर आईडी 11 अंकों का आईडी केप में 504 किसान फार्मर आईडी की रजिस्ट्री हुई। शिविर के माध्यम से प्रत्येक किसान को विशेष फार्मर आईडी 11 अंकों की प्रदान की गई।

विद्यार्थियों को किया खाद्य सामग्री का वितरण

जयपुर @ जागरूक जनता। माँ करणी कृपा ट्रस्ट के संस्थापक ट्रस्टी स्व. डा. सा. राम सिंह राठोड़ की जयंती के उपलक्ष्य पर माँ करणी कृपा ट्रस्ट की मैनेजिंग ट्रस्टी राजकुमारी राठोड़ द्वारा खाद्य सामग्री का वितरण विद्यार्थियों को राजकीय प्राथमिक विद्यालय सेक्टर-4, विद्यार्थ नगर जयपुर में किया गया।

कक्षा बारहवीं का आशीर्वाद समारोह का आयोजन



गुडमालानी @ जागरूक जनता। क्षेत्र के राउमवि पीपलवाली में कक्षा बारहवीं के विद्यार्थियों का आशीर्वाद समारोह का आयोजन गुरुवार को रखा गया। कक्षा बारहवीं के विद्यार्थियों को विद्यार्थियों द्वारा फूल व माल्यार्पण तथा सांस्कृतिक कार्यक्रम के द्वारा कक्षा बारहवीं के विद्यार्थियों का स्वागत किया।

मामी-मांजी ने पेशों से भरा बैग लौटाकर आमनादारी की पेश की मिसाल

सांचौर @ जागरूक जनता। आज के युग में भी ईमानदार व नेकदिल इंसानों की कमी नहीं है। चित्तलवाना धाना क्षेत्र के हेमागुड़ा निवासी बालिका मनीषा बिश्नोई एवं भैंरवी देवी बिश्नोई मामी-मांजी ने एक अनोखी मिसाल पेश करते हुए पेशों से भरा बैग वापस कर दिया। यह घटना शनिवार की दोपहर 12 बजे की बालिका मनीषा बिश्नोई एवं भैंरवी देवी बिश्नोई हेमागुड़ा रामदेव मंदिर दर्शन कर घर लौटते वक़्त बैग सड़क में एक बैग में मिला।

बजट घोषणा के तहत राशन डीलरों के कमीशन में 10 प्रतिशत की वृद्धि

जयपुर @ जागरूक जनता। खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति मंत्री सुमित गोदारा ने मंगलवार को विधानसभा में कहा कि मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा की सबका साथ-सबका विकास की मंशा को साकार करने की दिशा में इस वर्ष के बजट में राशन डीलरों के कमीशन में 10 प्रतिशत की वृद्धि की गई है।





## बेल्जियम की राजकुमारी एस्ट्रिड ने मोदी से की मुलाकात

नई दिल्ली @ जागरूक जनता। बेल्जियम की राजकुमारी एस्ट्रिड ने मंगलवार को यहां प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात की। बेल्जियम आर्थिक मिशन के साथ भारत की यात्रा पर आयीं राजकुमारी एस्ट्रिड ने सात लोक कल्याण मार्ग स्थित प्रधानमंत्री निवास पर मोदी से भेंट की। मोदी ने एक्स पर इस मुलाकात की तस्वीर साझा करते हुए कहा, "मुझे राजकुमारी एस्ट्रिड से मिलकर खुशी हुई। भारत में 300 सदस्यीय आर्थिक मिशन का नेतृत्व करने की उनकी पहल की हम हृदय से सराहना करते हैं। व्यापार, प्रौद्योगिकी, रक्षा, कृषि, जीवन विज्ञान, नवाचार, कौशल और अकादमिक आदान-प्रदान में नई साझेदारी के माध्यम से हमारे लोगों के लिए असीम अवसरों को खोलने के लिए तत्पर हैं।"



## विज्ञान दिवस पर लगाईं क्राफ्ट प्रदर्शनी

जागरूक जनता नेटवर्क www.jagrukjanta.net

जयपुर। विद्याधर नगर स्थित सरस्वती शिक्षा सदन एवं सरस्वती चिल्ड्रन्स एकेडमी के संयुक्त तत्वावधान में विज्ञान दिवस के अवसर पर क्राफ्ट प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। प्रदर्शनी का उद्घाटन पीडब्ल्यूडी के अवकाश प्राप्त एडीशनल चीफ इंजीनियर एम.एम. सिंघल ने फीता काटकर किया। इस अवसर पर उन्होंने बच्चों को रचनात्मक कार्य की सराहना कर बच्चों का उत्साहवर्धन किया। प्रदर्शनी में अभिभावकों के साथ स्थानीय गणमान्य नागरिकों में प्रमुख अवकाश प्राप्त डिप्टी फाईनेंस सेक्रेटरी सुभाष शर्मा, चीफ इंजीनियर (एमईएस), कैलाश सरन ताम्बी, उद्योगपति दामोदर अजमेरा तथा गिरधारी लाल बड़ौली ने बच्चों के क्राफ्टविटी की प्रशंसा करते हुए सभी बच्चों को फल-वितरण किया गया। अंत में संस्था प्रधान संतोष शर्मा ने सभी बच्चों के कार्यों की सराहना करते हुए अतिथियों के स्टाफ का आभार व्यक्त किया।



## अयोध्या से जनकपुर तक ट्रेन चलाने का रास्ता साफ

नई दिल्ली @ जागरूक जनता। भारत और नेपाल ने अयोध्या से जनकपुर के बीच सीधे यात्री ट्रेन चलाने और रक्सौल से काठमांडू तक रेल लाइन बिछाने की कार्ययोजना तैयार कर ली है।

गत सप्ताह 27-28 फरवरी को यहां भारत और नेपाल ने नौ वीं परियोजना संचालन समिति (पीएससी) और सातवीं संयुक्त कार्य समूह (जेडब्ल्यूजी) की बैठकें आयोजित कीं और सीमा पार रेलवे लिंक की परियोजनाओं के कार्यान्वयन की तैयारी और रेलवे क्षेत्र में समग्र द्विपक्षीय सहयोग की समीक्षा की। विदेश मंत्रालय ने आज यहां बताया कि भारतीय प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व विदेश मंत्रालय में संयुक्त सचिव (डीपीए-3) रोहित रतीश और रेल मंत्रालय के कार्यकारी निदेशक (यातायात परिवहन-फेट) प्रदीप ओझा ने किया। नेपाली पक्ष का नेतृत्व दोनों बैठकों के लिए भौतिक बुनियादी ढांचा और परिवहन मंत्रालय के संयुक्त सचिव सुरेश बाबु ढकाल ने किया।

हिन्दी समाचार पत्र

# जागरूक जनता

के 11वें स्थापना दिवस

महाशिवरात्री, महिला दिवस एवं होली की हार्दिक शुभकामनाएं

माननीय श्री भजनलाल शर्मा मुख्यमंत्री, राजस्थान



**चन्द्रभान सिंह**

"आक्या"

विधायक, चित्तौड़गढ़ एवं समस्त विधानसभा क्षेत्र चित्तौड़गढ़

निवेदक : समस्त विधानसभा क्षेत्र, चित्तौड़गढ़

## चित्तौड़गढ़ अरबन को-ऑपरेटिव बैंक लि. चित्तौड़गढ़

की ओर से सभी देशवासियों को जागरूक जनता स्थापना दिवस महिला दिवस, महाशिवरात्रि एवं होली की हार्दिक शुभकामनाएं

ऋणों की ब्याज दरों में विशेष छूट	ऋण हेतु सरलतम प्रक्रिया	जमाओं पर आकर्षक ब्याज दरें
----------------------------------	-------------------------	----------------------------

प्रधानमंत्री के घर घर सोलर पैनल योजना अंतर्गत मध्यम वर्ग को सोलर पैनल पर 8.50 प्रतिशत ब्याज दर से ऋण उपलब्ध

 डॉ. इंद्रमल सेठिया अध्यक्ष	एवं समस्त संचालक सदस्य चित्तौड़गढ़ अरबन को-ऑपरेटिव बैंक लिमिटेड।	 वंदना वजीरानी प्रबंध निदेशक
--	--	---

उपाध्यक्ष: शिवकुमार शर्मा, निदेशक-नीप दिनेश कुमार सिरोहिया, रणजीत सिंह नाहर, राधेश्याम आमेरिया, वरुणेश्वर धूत, वृद्धिचंद कोठारी, दीपकचंद्र आहुजा, श्रीमती कल्याणी शीतल, योग दिवती सेठिया (डा.ड), वाकमल मीरा, राजेश कावरा, सहवृत्त निदेशक: हेमन्त शर्मा, सीएम निवेश सेठिया, सदस्य: शशिलाल पुंगरिया, सोरस अंकित जैन, नरेंद्र चौरहिया, अदित्येन्द्र सेठिया

प्रधान कार्यालय : केशव माधव सभागा, एनसीएम सिटी चित्तौड़गढ़ शाखाएं : चित्तौड़गढ़, चंदेरिया, वेगू, निंबाहेडा, कपासन, बड़ीसावड़ी एवं प्रतापगढ़।



JK Cement JK SUPER CEMENT BUILD SAFE JK SUPER STRONG BUILD SAFE

## JK Super Cement Salutes the Nation

जागरूक जनता के 11वें स्थापना दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

Weather Shield JK SUPER STRONG BUILD SAFE Weather Shield

# मिस वर्ल्ड मानुषी विशाल मेगा मार्ट के लेटेस्ट फैशन में

"विशाल मेगा मार्ट का लेटेस्ट फैशन मुझे बहुत पसंद है. पर मुझे विशाल के और भी करीब लाई हमारी एक जैसी सोच - अच्छा दिखने के लिए अच्छा करना जरूरी है".

**मानुषी छिल्लर**  
अभिनेत्री, समाज सेविका

ड्रेस ₹899

सबसे बड़े ऑफर्स सिर्फ आज और कल

- टी-शर्ट खरीदें 3 पायें 1 मुफ्त
- कुर्ता खरीदें 3 पायें 1 मुफ्त
- जींस 30% की छूट दूसरे पर
- मेंस शर्ट 30% की छूट दूसरे पर

**VISHAL MEGA MART**



उपमुख्यमंत्री दीया कुमारी के निर्देशन में राजस्थान पर्यटन की निर्मित हो रही फेवरेट टूरिस्ट डैस्टिनेशन की पहचान

# राजस्थान पर्यटन ने आईटीबी बर्लिन-2025 में शानदार शोकेस का किया अनावरण

जागरूक जनता नेटवर्क www.jagrukjanta.net

जयपुर। उपमुख्यमंत्री दीया कुमारी के निर्देशन में राजस्थान पर्यटन की फेवरेट टूरिस्ट डैस्टिनेशन की पहचान निर्मित हो रही है। आईटीबी बर्लिन- 2025 में भी इसी की बानगी दिख रही है। राज्य पर्यटन विभाग ने 4 से 6 मार्च तक आयोजित होने वाले आईटीबी बर्लिन- 2025 में एक बार फिर अपने पर्यटन उत्पादों और अनुभवों का शानदार प्रदर्शन आज प्रारंभ किया। आईटीबी बर्लिन- 2025 में राजस्थान पर्यटन मंडप का आधिकारिक उद्घाटन जर्मनी में भारतीय राजदूत अजीत गुप्ते ने किया। इस वर्ष बर्लिन में राजस्थान पर्यटन प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व आनंद त्रिपाठी, अतिरिक्त निदेशक और उपेन्द्र शेखावत, उप



निदेशक, पर्यटन विभाग, राजस्थान सरकार ने राजस्थान में पर्यटन को और बढ़ावा देने के लिए

किया। उक्त पर्यटन अधिकारियों के साथ-साथ पैलेस ऑन व्हील ट्रेन के प. ति ति ति ति, एफएचटीआर के वरिष्ठ उपाध्यक्ष सुरेंद्र सिंह शाहपुरा, राजस्थान के ट्रेवल ट्रेड से 8 कॉ-एक्जिबिटर भी इस वर्ष आईटीबी में भाग ले रहे हैं। तीन दिनों के दौरान राज्य के पर्यटन अधिकारी

दूर ऑपरेटर्स, ट्रेवल एजेंटों, मीडिया और अन्य पर्यटन हितधारकों के साथ 40 से अधिक निर्धारित बैठकें करेंगे। राजस्थान पर्यटन कई वर्षों से आईटीबी में नियमित भागीदार रहा है। विश्व स्तर पर सबसे बड़े यात्रा व्यापार शो में से एक के रूप में, आईटीबी बर्लिन राजस्थान की समृद्ध सांस्कृतिक विरासत, राजसी किलों, जीवंत त्योहारों और वैश्विक दर्शकों के लिए आतिथ्य की समृद्ध परंपरा को प्रदर्शित करने के लिए एक आदर्श और दुनिया का सबसे बड़ा यात्रा मंच प्रदान करता है। यूरोप के ट्रेवल एजेंटों, मीडियामें, प्रभावशाली लोगों और ब्लॉगर्स के अलावा अन्य गणमान्य व्यक्ति भी राजस्थान मंडप का दौरा कर रहे हैं। आयोजकों के मेयर और डिप्टी मेयर ने भी राजस्थान मंडप का दौरा किया।

## राजस्थान गौरव रत्न अवार्ड से 51 प्रतिभाएं सम्मानित



जागरूक जनता नेटवर्क www.jagrukjanta.net

जयपुर। जयपुर के गोपालपुरा बाईपास स्थित होटल सफारी में एसआर प्रोडक्शन और आईबीसीसी हेल्लिंग हैड संस्था के बैनर तले राजस्थान गौरव रत्न अवार्ड समारोह का कार्यक्रम आयोजित हुआ। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि जिन्होंने देश प्रदेश का नाम रोशन किया है और देश की सेवा करने के साथ अपने कार्य को लेकर लोगों को हवा महल विधायक बालमुकुंद आचार्य, करणी सेना के राष्ट्रीय अध्यक्ष शिव सिंह शोखावत समाजसेवी पवन गोयल और विशिष्ट अतिथि अनूप सिंह शोखावत रहे। इस कार्यक्रम में आयोजकों द्वारा प्रतिभाओं को राजस्थान गौरव रत्न अवार्ड देकर सम्मानित किया है। साथ ही कार्यक्रम का मैनेजमेंट आईबीसीसी हेल्लिंग हैड के कुलवत सिंह हुड्डिल द्वारा किया गया। इस मौक पर सैकड़ों की संख्या में महिलाएं और पुरुष मौजूद रहे।

प्रतिभाओं को अतिथियों द्वारा माला मोमेंटो देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम को आयोजक सिंपी रंधावा और डॉ सुनीता ग्रेवाल ने बताया कि देश प्रदेश की ऐसी होनहार प्रतिभाएं जिन्होंने देश प्रदेश का नाम रोशन किया है और देश की सेवा करने के साथ अपने कार्य को लेकर लोगों को हवा महल विधायक बालमुकुंद आचार्य, करणी सेना के राष्ट्रीय अध्यक्ष शिव सिंह शोखावत समाजसेवी पवन गोयल और विशिष्ट अतिथि अनूप सिंह शोखावत रहे। इस कार्यक्रम में आयोजकों द्वारा प्रतिभाओं को राजस्थान गौरव रत्न अवार्ड देकर सम्मानित किया है। साथ ही कार्यक्रम का मैनेजमेंट आईबीसीसी हेल्लिंग हैड के कुलवत सिंह हुड्डिल द्वारा किया गया। इस मौक पर सैकड़ों की संख्या में महिलाएं और पुरुष मौजूद रहे।



### 4 माह का एक्शन प्लान बनाने और अकृषि क्षेत्र के बकाया ऋणों की करें वसूली

जागरूक जनता नेटवर्क www.jagrukjanta.net

जयपुर। सहकारिता विभाग की प्रमुख शासन सचिव एवं रजिस्ट्रार, सहकारी समितियां मंजु राजपाल ने कहा कि प्राथमिक सहकारी भूमि विकास बैंक पुरजोर प्रयास कर बकाया अकृषि ऋणों एवं राज्य सरकार की ब्याज अनुदान योजनाओं में वितरित ऋणों की वसूली सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि वसूली की प्रगति को नियमित रूप से समीक्षा होगी और हिलाई बरतने वाले अधिकारियों के विरुद्ध सख्त कार्रवाई की जाएगी। राजपाल मंगलवार को नेहरू

सहकार भवन में वीसी के माध्यम से प्राथमिक सहकारी भूमि विकास बैंकों की समीक्षा बैठक को संबोधित कर रही थीं। उन्होंने अकृषि ऋणों की वसूली की प्रगति अपेक्षानुरूप नहीं होने पर कड़ी नाराजगी जाहिर की और अधिकारियों को कार्यशैली में सुधार तथा तत्परता लाने की सख्त हिदायत दी। श्रीमती राजपाल ने कहा कि अकृषि क्षेत्र में वितरित किये गए ऋणों की वसूली हेतु आवश्यक प्रयास करें। उन्होंने कम प्रकरणों में नोटिस जारी किए जाने पर अधिकारियों को त्वरित कार्यवाही के निर्देश दिए।

### ग्राम विकास गतिविधि की एक दिवसीय कृषि प्रबोधन कार्यशाला आयोजित

#### भूमि पूजन: स्वहित, परहित एवं राष्ट्रहित में पुनर्स्थापना की दिशा में महत्वपूर्ण पहल

जयपुर @ जागरूक जनता। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की ग्राम विकास गतिविधि के अंतर्गत जयपुर प्रांत में एक दिवसीय कृषि प्रबोधन कार्यशाला का आयोजन मंगलवार को सेवा सदन सभागार में किया गया। अक्षय कृषि परिवार द्वारा आयोजित इस कार्यशाला में 'भूमि सुपोषण एवं संरक्षण- एक जन अभियान' विषय पर गहन चर्चा हुई। कार्यशाला में जयपुर प्रांत के संबंधित कार्यकर्ताओं ने अपने अनुभव साझा किए। इस अवसर पर वर्ष 2018 में हैदराबाद में भूमि विषय पर आयोजित राष्ट्रीय संगोष्ठी की संस्तुतियों से भी कार्यकर्ताओं को अवगत कराया गया। अक्षय परिवार के अखिल भारतीय उपाध्यक्ष डॉ. गजानन डांगे ने अक्षय तृतीया से एक माह चलने वाले

'भूमि पूजन कार्यक्रम' की जानकारी देते हुए कहा कि भूमि माता को जहर मुक्त बनाने के लिए प्रत्येक गांव में भूमि सुपोषण कार्य आवश्यक है। उन्होंने देसी बीजों के संरक्षण और तेल उत्पादन में आत्मनिर्भरता पर बल देते हुए कहा कि भारत को पुनः तेल का निर्यातक देश बनाने के लिए गांवों में लघु इकाइयां स्थापित करनी होंगी।

### शुद्ध आहार - मिलावट पर वार" अभियान : कालंदी जिला सिरोही में खाद्य सुरक्षा विभाग की बड़ी कार्यवाही

#### 170 किलो मावा एवं मावे से निर्मित मिठाइयों को किया नष्ट

जागरूक जनता नेटवर्क www.jagrukjanta.net

पिण्डवाड़ा। राज्य सरकार द्वारा आमजन को शुद्ध एवं पौष्टिक खाद्य पदार्थ उपलब्ध करवाने के उद्देश्य से होली के त्योहार पर सघन निरीक्षण एवं नमूनीकरण का विशेष अभियान चलाया जा रहा है मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी सिरोही डॉक्टर दिनेश खराबड़ी ने बताया कि होली के त्योहार पर राज्य सरकार द्वारा प्राप्त निर्देशों के अनुसार विशेष अभियान चलाया जा रहा है इसी के अंतर्गत आज दिनांक 4 मार्च 2025 को सिरोही जिले में खाद्य सुरक्षा अधिकारी मुकेश प्रजापत के नेतृत्व में

जिले में निरीक्षण एवं नमूनीकरण की कार्रवाई की गई। जिसमें मैसर्स मां करणी बीकानेर स्वीट्स एंड नमकीन, कलंदी मिलक केक के नमूने लिए गए, मां तनोय राय मिष्ठान भंडार कालंदी से मावा एवं कलाकंद के नमूने लिए गए। खाद्य सुरक्षा अधिकारी मुकेश प्रजापत ने बताया कि मां तनोय राय मिष्ठान भंडार पर निरीक्षण के समय लगभग 80 किलो मात्रा में खराब मावा डीप फ्रीजर में रखा हुआ था एवं लगभग 90 किलो मात्रा में मावा मिठाइयां विभिन्न प्रकार की फॉस एवं बदबूदार इकट्ठी की गई थीं। जिन्हें

मौके पर ही टीम द्वारा नष्ट कराया गया एवं जांच हेतु नमूने लिए गए जिन्हें खाद्य प्रयोगशाला में जांच हेतु भिजवाया जाएगा एवं रिपोर्ट प्राप्त होने पर संबंधित के विरुद्ध नियमानुसार कार्रवाई की जाएगी। खाद्य सुरक्षा विभाग की कार्रवाई से मिठाई एवं किराना व्यापारी में हड़कंप मच गया एवं काफी दुकानदार अपनी दुकान बंद कर चले गए। सभी खाद्य व्यापारियों को अनिवार्य रूप से खाद लाइसेंस अथवा रजिस्ट्रेशन हेतु निर्देश दिए गए। खाद पदार्थों, मिठाइयों को खुले में नहीं रखने हेतु पाबंद किया। सभी व्यापारियों को खाद्य सुरक्षा मानक अधिनियम के नियमों की पालना हेतु निर्देशित किया गया।



### आगामी त्योंहारों को शांतिपूर्ण ढंग से मनाने के लिए कानून व्यवस्था और भाईचारे के लिए सीएस, एसीएस और डीजीपी ने अधिकारियों की बैठक ली

जागरूक जनता नेटवर्क www.jagrukjanta.net

जयपुर। राज्य में आगामी त्योंहारों को शांतिपूर्वक ढंग से मनाना सुनिश्चित करने के लिए मंगलवार को मुख्य सचिव सुधांशु पंत, एसीएस, होम आनंद कुमार और डीजीपी यू. आर. साहू ने सचिवालय से वीसी के माध्यम से सभी सम्भोगीय आयुक्त, पुलिस आयुक्त, रेंज आईजी, कलेक्टर और एसपी की बैठक ली, उनके क्षेत्र में कानून व्यवस्था की वर्तमान स्थिति और इसे और मजबूत बनाने के लिए

किर जा रहे उपायों का फीडबैक लिया और आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। मुख्य सचिव ने कहा कि 13 एवं 14 मार्च को होली एवं धूलण्ड, 28 मार्च को जुमातुलविदा, 30 मार्च को चैटीचण्ड एवं हिन्दू नववर्ष एवं 31 मार्च को ईदुलफितर का पर्व मनाया जायेगा। 6 अप्रैल को रामनवमी, 10 अप्रैल को महावीर जयन्ती, 11 अप्रैल को ज्योतिबा पूते जयन्ती, 12 अप्रैल को हनुमान जयन्ती, 13 अप्रैल को वैशाखी, 18 अप्रैल को गुड फ्राइडे और 29 अप्रैल को परशुराम जयन्ती आदि

त्योहार एवं पर्व आयोजित किये जायेंगे। मुख्य सचिव ने निर्देश दिए कि इन त्योंहारों के दौरान राज्य में साम्प्रदायिक सौहार्द एवं कानून व्यवस्था बनाए रखने के लिए शांति समिति के सदस्यों के साथ बैठकें की जाएं। कलेक्टर एवं एसपी एक टीम के रूप में अभियान चलाकर जिले में कानून व्यवस्था सुनिश्चित करें। असामाजिक तत्वों की गतिविधियों और सौहार्द बिगाडने की कोशिश करने वालों पर पटवारी, ग्राम सेवक, बीट कॉन्स्टेबल व कम्युनिटी पुलिसिंग के माध्यम से विशेष नजर रखें।

### जनलिस्ट्स एसोसिएशन ऑफ राजस्थान (जार) की उदयपुर जिला इकाई राजदीप पुनः जिलाध्यक्ष निर्विरोध निर्वाचित

जागरूक जनता नेटवर्क www.jagrukjanta.net

उदयपुर। जनलिस्ट्स एसोसिएशन ऑफ राजस्थान (जार) की उदयपुर जिला इकाई के अध्यक्ष पद पर वरिष्ठ पत्रकार राकेश शर्मा 'राजदीप' पुनः निर्विरोध निर्वाचित हुए हैं। चुनाव अधिकारी व जार के प्रदेश सह संयोजक सुभाष शर्मा ने बताया कि उदयपुर जिला अध्यक्ष पद के चुनाव के तहत 28 फरवरी को नामांकन की तारीख तय की गई थी। दो प्रस्तावक व दो अनुमोदकों के साथ एकमात्र राकेश शर्मा 'राजदीप' का नामांकन प्राप्त हुआ। नामांकन की जांच के बाद सोमवार को उनके निर्विरोध निर्वाचन की घोषणा की गई। राजदीप के पुनः जिलाध्यक्ष निर्विरोध निर्वाचित होने पर जार उदयपुर के संरक्षक नरेश कुमार शर्मा, प्रदेश कोषाध्यक्ष कौशल मूंदड़ा, प्रदेश सचिव राजेश वर्मा, प्रदेश उपाध्यक्ष नानालाल आचार्य सहित जार सदस्यों ने पगड़ी व



उपरणा ओढ़कर अभिनंदन किया। नवनिर्वाचित अध्यक्ष ने होली से पहले तक नवीन कार्यकारिणी के गठन के लिए सदस्यों से स्वेच्छ से आगे आकर दायित्व लेने का आह्वान किया, साथ ही आगामी वर्ष के लिए उन्होंने अपना दृष्टिकोण प्रस्तुत किया। राजदीप ने कहा कि नवोदित पत्रकारों के साथ अनुभवी पत्रकारों को भी नियमित रूप से अपने क्षेत्र में अध्ययन की आवश्यकता को समझना चाहिए। इसी के तहत जार उदयपुर साल में चार वर्कशॉप का आयोजन करेगा जिसमें पत्रकारिता के मूल सिद्धांतों सहित नित नए नए नवाचारों की जानकारी से सभी पत्रकार साथी लाभान्वित हो सकेंगे। उन्होंने इसके अतिरिक्त भी जार उदयपुर के बैनर तले पत्रकार परिवार प्रतिभा सम्मान पर भी बात रखी। उन्होंने कहा कि पत्रकार के साथ पूरा परिवार भी उसका सहयोगी होता है, इसलिए जार संगठन में सदैव पत्रकारों के परिवारों का भी जुड़ाव रहे, इसका सशक्त प्रयास किया जाएगा। उन्होंने बताया कि सदस्यता अभियान का पहला चरण गत 10 दिसम्बर को पूरा हुआ था, अब शीघ्र ही प्रदेश स्तर से अनुमति प्राप्त करके दूसरा चरण शुरू किया जाएगा जिसमें ग्रामीण क्षेत्र के पत्रकारों को भी अधिक से अधिक जोड़ने का प्रयास किया जाएगा। इस अवसर पर गोपाल लोहार, आमपाल सीलन, योगेंद्रराज माहेधरी, नरेन्द्र कहर, बाबूलाल ओड़, दीपक माली, लक्ष्मण गोरान, दिनेश ओदित्य, पुनीत भटनागर, सतीश मेघवाल आदि ने भी नए जिलाध्यक्ष का अभिनंदन किया।

**जागरूक जनता**  
www.jagrukjanta.net  
दिव्यसनीय समाचार पत्र

जी हाँ, यदि आपको अपने प्रतिष्ठान का व्यापार का विज्ञापन देना है तो जागरूक जनता समाचार पत्र द्वारा पूरे राजस्थान के साथ-साथ 4 अन्य राज्यों में आपका विज्ञापन प्रसारित किया जायेगा।

**जो दिखेगा वही बिकेगा**

आज ही बुक करें विज्ञापन

आपके व्यापार की तरक्की जागरूक जनता के साथ

विज्ञापन बुक करें: 9928022718 9829329070

विज्ञापन क्लासीफाइड डिस्पले प्रॉपर्टी वैवाहिक



